

# 自称是“燃气公司”的员工上门安装报警器，有市民被骗！ 南安市燃气有限公司：不会向住户推销任何产品

## 商报服务站

官方微信:海丝商报  
民情热线:0595-26531010

报料 评报 建议 求助 投诉

■本报记者 庄树鸿 文/图

“前几天有个自称燃气公司的员工到我家安装燃气报警器，为了安全，我就花了420元安装一部，事后才知道，这人是骗子。”11月30日，南安市皇家滨城小区居民小董(化名)拨打本报热线0595-26531010反映，称自己在家被骗，希望通过本报提醒广大市民谨防上当受骗。

穿制服带工牌  
男子上门安装报警器

“咚咚咚……”11月28日上午，小董的丈夫外出工作，家里只剩她和孩子。突然一阵敲门声传来，小董打开门，只见门口站着一个身穿蓝色制服、脖子上挂着工牌，自称是燃气公司的工作人员，上门给住户安装燃气报警器。

该男子告诉小董，物业在楼下张贴了上门安装报警器的通知，要求每家每户都要安装，当天轮到小董居住的这栋。

见对方身穿工作服，还有工牌，小董就放下防备心，“之前物业有通知要检修煤气管道，考虑到我们经常不在家，想着安全一点也没错，就同意安装了。”小董说，当时她问了价格，男子说420元，而且是统一定价。加上她急着出门，就扫了男子的私人微信收款码付了钱。对方开了个红色的收据，临走时还留了一个售后电话。

在小董出示的收据上，记者看到上面盖有“福建欣燃燃气设备有限公司发票专用章”的字样。随后记者在网站查询，发现该公司成立于2020年10月27日，注册地位于福建省福州市鼓楼区温泉街道湖东路278号太阳广场综合楼十层1016室，法定代表人为陈光红。经营范围包括许可项目：燃



男子提供的收款收据。

气燃烧器具安装、维修；安防设备销售；消防器材销售；电子产品销售；仪器仪表销售；家用电器安装服务；普通机械设备安装服务等。

“回家后我得知了这件事，觉得不对劲，于是在淘宝搜索了一下，发现类似这样的燃气报警器只要二三十元，实际用处也不大。”小董的丈夫小赵告诉记者，他们家安装的报警器就像“玩具”，没有说明书，上面只有一个二维码，扫描后只是让你填写资料，根本没有厂家的任何资料和信息，完全就是一个“三无产品”。

“这个报警器质量真的堪忧，安装在墙上没过一会就掉了下来，一下就摔裂了。”当天下午，小董拨打售后电话要求重新安装一个，对方答应了，并承诺隔天下午就上门安装。

事后，小董越想越不对劲，第二天她再次拨打售后电话要求退货，对方说退货需要向负责人反映情况，后来又以不是质量问题不能退货、负责人出差为由推脱，至今没有明确的答复。

“当时可能就是被他的制服和工作牌迷惑了，再加上他说物业有通知每家每户都要装，就这样稀里糊涂地相信他。”小董苦笑着说，“希望我的遭遇能够引起大家的注意，别再被这种人骗了。”

通过小董提供的号码，记者佯装住户拨通了“售后电话”。“您好，这里是燃气公司。”接电话的是个男子，当问及为何他们的燃气报警器价格比淘宝上卖得贵时，男子回复他们的报警器功能不一样，而且终身保修保换。对于具体功能哪里不一样，男子却说不清，只是一直强调不一样。

记者随后询问对方是否是南安的燃气公司，男子一开始说是，当问及公司在南安的地址时，男子却突然换了说辞：“我们公司总部在福州，南安的分公司过两天就成立了，成立了就告诉你。”

记者从业主群了解到，与小董同一栋楼的几家住户也被该男子敲了门，其中有一家住户表示质疑，随后拨打了燃气公司的电话进行询问，被告知没有这回事。大家经过一番讨论，才知上当受骗了。

遇到这种情况  
市民可直接报警

“我们并没有通知业主安装燃气报警器。”皇家滨城物业负责人黄经理告诉记者，可能因为男子穿着制服，保安就没有阻拦他进入小区。当接到业主反映后，他们第一时间就安排人员兵分



安装在小董家里的燃气报警器。

两路，一边调监控，一边到现场查看，但因为业主提供的信息不是很清楚，再加上有时间差，所以没有找到人。

“我们有在业主群里说了这个事，这两天会出一个正式通知，提醒业主提高警惕。”黄经理表示，接下来，物业会加强轮岗值班，安排人员到各个楼层巡逻，特别是加强对燃气公司员工、外卖员、快递员等人的排查，避免可疑人员进入小区。

对于“燃气公司员工”上门忽悠居民安装燃气报警器的行为，记者致电南安市燃气有限公司。该公司相关工作人员黄先生表示，燃气公司确实会提供上门服务，但仅限于免费的安全检查，除非住户有要求，否则工作人员不会主动上门安装燃气报警器，也不会向住户推销任何产品。

“在上门进行安全检查前，我们都会在小区内专门张贴公告并让物业通知业主。工作人员上门时都会统一穿着有新奥LOGO标志的黄色工装、佩戴工卡。”黄先生说，近期他们也有接到一些市民反映小区有人假冒燃气公司名义上门推销报警器，“我们都提醒住户提高警惕，不要上当受骗。不法分子推销的燃气设备，大多没有质量保证，存在安全隐患，如果再遇到这样的情况可以直接拨打110报警处理”。

## 南安举办通信运营行业职工技能竞赛

本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 黄婧阳 文/图) 11月30日-12月1日，南安市人社局联合南安市闽康职业技术培训学校共同举办的南安市第一期养老护理员技能培训班正式开班，首期47名学员参与培训。

本次培训为期4天，学员将完成40学时的课程。培训课程采用理论与实操相结合的授课方式，包括养老护理员的职业道德及法规、老人生活照料、常见病护理、传染病的预防、老人心理发展及沟通技巧、意外事故的处理、老人膳食与喂养等课程。课程结束后，参训人员将参加考核，合格后由人社部门颁发合格证书。

记者从南安市民政局了解到，目前，南安已经进入人口老龄化快速发展期。截至2020年6月底，全市60周岁以上老年人约23.05万，占全市总人口的13.96%；生活不能自理的老年人和空巢老人越来越多，养老服务需求也在不断增加。

南安市民政局相关负责人介绍，组织此次培训的目的，就是要让学员掌握服务技能，拥有一技之长，能学以致用，学以致富，同时更好地满足广大老年人的养老需求，促进养老服务业上档次上水平，逐步实现规范化管理。

据悉，本次养老护理员技能培训班共有三批，首批为12月1日至4日，第二批为12月10日至13日，第三批为12月16日至19日。

“本次培训免食宿费、培训费和材料费。”相关负责人表示，目前，第二批、第三批培训班仍在接受报名。

那么，报名培训班需符合哪些条件？根据《关于举办2020年养老护理员技能培训班的通知》，免费参训人员包括9类对象，分别为贫困劳动力、贫困家庭子女、城乡未继续升学初高中毕业生、农村转移就业劳动者、下岗失业人员和转岗职工、退役军人、残疾人、去产能职工、贫困致富带头人，离校2年内未就业高校毕业生(含技校学院)；同时，年龄条件为16-60周岁，其中女性16-55周岁，男性16-60周岁。符合参训条件的人员可通过各乡镇(街道)民政办或闽康职业技术培训学校进行报名。



2020南安市通信运营行业职工技能竞赛现场。

强，电信公司的颜文炳分别获得光宽带装维竞赛项目、专线业务开通及故障处理竞赛项目、光缆接续竞赛项目第一名，获“南金牌工人”称号；获得各竞赛项目前三名的选手同时被市人社局授予“南安市技术能手”。

在本次竞赛中，南安移动网络

部以绩优项目总积分第一名的成绩，被南安市总工会授予“南安市工人先锋号”称号。

据悉，获得各项目竞赛个人一、二、三等奖的选手，可获得由市总工会给予的1000元、800元、500元奖励。

## 博亿水暖科技生产线智能改造项目完成投产 每人加工件数翻一番 预计新增年产值3000万元

本报讯 (记者 吴晓艳 通讯员 吴双龙) 昨日，记者从东田镇政府获悉，该镇2020年度共有9个市级重点项目，2020年计划投资22600万元，目前已完成投资23140万元，超额完成投资任务。其中，市级重点项目博亿水暖科技生产线智能改造已经完成投产。

当天，记者走进博亿水暖科技有限公司，只见厂房里数台水龙头产品加工数控机有序排列，边上垒着一筐筐五金水暖配件，工人们在机器前熟练地操作着，很快便完成一个配件的加工。

“我们以前采用的是双轴人工

操作，1名员工一天只能加工500多个产品，辛苦不说，效率还不高。现在采用数控加工后，一个人可以同时控制3到4台机器，不仅产品的精度提高了，每人可加工件数也翻了一番。”博亿水暖科技有限公司相关负责人朱明军表示。

据介绍，现场所见的十几台数据加工机床是今年年初才引进的，但早在前年他们就开始慢慢跟进水暖科技生产线智能改造了。目前，生产线上除了自动抛光机，还有智能激光焊接机和加工不锈钢体表的数控机，前后共投资700多万元。

“现在客户的要求越来越高，我们只有不断升级产品，才能适应好市场。”朱明军说，随着科技的发展，老设备加工出来的产品已经不能满足客户的需求，而新引进的数控加工机床自动化程度高，操作简单方便，与各种生产线有较好的兼容性，且精度高、稳定性好、安全性较好、组装方便，同时人工成本也降低了。

“现在的市场比以前好了不少，产品订单也在增加，我们考虑再增一些加数控设备。”他说，生产线智能改造完成后，预计新增年产值3000万元五金水暖配件。

## 泉州市农田建设工作座谈暨培训会在南安召开

本报讯 (记者 吴晓艳 通讯员 林金典) 昨日，泉州市农业农村局在南安召开农田建设工作座谈暨培训会，各县(市、区)农业农村局分管领导、经办人员及设计单位代表参加会议。

会议通报了泉州市高标准农田建设工作推进情况，南安市作为典型进行高标准农田建设工作汇报。

据了解，近两年来，南安市把高标准农田建设作为落实粮食安全省长责任制的重要抓手，创新思路，强化举措，克服人手不足、技术力量奇缺等不利因素，完成了全市三分之一的建设任务，并确保了2019年度项目12月底开工率达100%，2020年度项目12月底开工率达90%目标任务能如期完成，高标准农田建设各项工作取得了显著成效。

座谈会后，南安市立即召集各乡镇(街道)分管领导、经办人员及项目设计人员召开全市高标准农田建设工作推进会，贯彻落实泉州市会议精神，部署下阶段高标准农田建设工作。

## 南安出台措施

## 进一步制止餐饮浪费

本报讯 (记者 苏明丽) 日前，南安市印发《关于进一步推动制止餐饮浪费行为的工作方案》，从6个方面入手，坚决遏制“舌尖上的浪费”，进一步在广大城乡形成浪费可耻、节约为荣的良好风尚。

方案指出要广泛宣传，营造氛围。认真组织学习宣传南安市厉行节约倡议书，并依据各自工作职责发出倡议。运用访谈、深度报道、记者观察等形式，适时开展舆论监督。

要加强引导，示范带动。充分发挥党政机关和干部职工示范带动作用，以公务用餐文明引领社会消费文明，充分发挥各级文明村镇、文明单位(校园、社区)、文明家庭、新时代文明实践中心(所、站)、家风家训馆等带动作用，引导广大干部群众践行勤俭节约的好风尚。

要注重实践，丰富活动。发挥教育基地、中小学校、工会作用，让厉行节约深入人心。

要行业自律，强化责任。加强对餐饮单位的督促指导，强化职业道德，执行服务规范，提升行业管理水平，主动接受社会监督。紧盯公款吃喝、餐饮浪费行为，对苗头性、倾向性问题抓早抓小、提醒纠正。

要严肃纪律，严格监督。加强监督执纪，紧盯各级领导机关、党员领导干部和公职人员等重点对象。紧盯公务接待场所、机关企事业单位食堂开展明察暗访。加强网络舆情监看，组织摸排属地非法宣扬大吃大喝、暴饮暴食的直播平台。

要完善措施，形成机制。将厉行节约、反对浪费内容纳入市民公约、村规民约、学生守则、行业规范、团体章程、单位规章等，实现各群体各领域全覆盖。建立完善厉行节约、反对浪费惩戒机制，将该项工作纳入精神文明各类创建测评体系以及绩效考评工作内容。



## 新闻集装箱

◆ 1日在第33个世界艾滋病日到来之际，南安市计生协会、市卫健局、市疾控中心、市妇幼保健院、罗东镇卫计办在罗东镇银河新城家庭发展服务中心联合开展“携手防疫抗艾，共担健康责任”活动。

(通讯员 潘菁菁 记者 陈亮亮)

◆ 近日，柳城街道办事处联合柳城市监所、柳城社区卫生服务中心举办柳城街道“一法一例”现场咨询会暨知识宣传入户活动。活动现场咨询100人次，发放食品、药械、消防、司法、安全生产、一品一码、医疗知识等宣传材料1000多份，为群众免费测量血压60人次，现场还赠送购物袋、纸巾等小礼品。

(通讯员 林辉煌 记者 赖香珠)

◆ 近日，霞美镇棋类协会在温山村老年协会举行揭牌仪式暨首届“霞美杯”象棋比赛，共吸引辖区60余名爱好者参加。经过激烈比拼，来自铭楷棋院的徐豪哲、山美村张巩发、柳南中学黄东华获得了本次象棋比赛前三名。

(记者 赖香珠 通讯员 连燕海 吴萍萍)

◆ 近日，丰州镇综合执法队联合丰州驻村工作队，出动执法人员10余人，对丰州村1处村民违法搭建的鸡鸭棚予以拆除。现场执法人员利用钳子、铁锤、剪刀等工具，分解拆除钢筋、柱子、铁丝网。在对乱搭建鸡鸭棚进行拆除的同时，丰州村驻村工作队还同时联系环卫工人对拆除后遗留的垃圾及时进行清运。

(通讯员 陈秋来 傅丹阳 记者 赖香珠)

◆ 近日，南安市行政服务中心管委会组织相关科室人员到南安26个乡镇(街道)开展泉州市“互联网+政务服务”一体化平台业务培训。技术人员对“一体化平台”操作进行深入讲解，并就参会人员提出的问题进行解答。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄祯碰)